BHeBnucaHHas OKpyXHOCTb 1.
YBunaeTb BHEBMUCAHHYIO OKPY>XXHOCTb.
BuccekTpuca kak r.m.T. Yron mexay ouccekrpmcamu.
Onpepenexve. OKpy>XHOCMb, Kacarouwjasicsi CmMOPOHbI MpeyaosibHUKa u npooosmkeHul dsyx
dpya2ux e2o CMOPOH, Ha3bleaemcsi He&nUCaHHOU ANs 3TOro TpeyrosfibHuKa.

CKONnbKO BHEBMUCAHHbIX OKPYXXHOCTEMN Yy ntoboro TpeyronbHuka? ['ge nexar nx ueHTpbl? YTo
ABNsieTCA UX pagunycamm?

Takum o6Gpasom: 1) mouka nepeceyeHuss 6uccekmpuc 0eyx 6HeWHUX y27/108
mpeyaosibHUKa J/ieXXum Ha 6uccekmpuce eHympeHHe20 yasia 3Mmo20 mpey20s/bHUKa;, 2)
cyuwiecmeyrom pPoO6HO Yembipe mMOYKU, paeHoyOasieHHbie Oom MpPsIMbIX, CoOepxKaujux
CMOPOHbLI Mpey20JIbHUKa.

Mpumep 1. B TpeyronbHuke ABC ¢ yrnom A, paBHbiM 120°, npoBegeHbl buccektpucel AM, BL n CK.
HokaxuTe, 4To TpeyronbHUK MKL — NpsAMOYroSibHbIN.

basoBas 3agayva. buccektpucbl BHYTpeHHUX (BHelwwHMX) yrrnoB B n C nepecekawTcss B Touke |.

Hangute yron BIC, ecnin £ZBAC = . [90° +% n 90° —% COOTBETCTBEHHO]

[okaxuTte, 4YTo TOuka /, nexawas Ha OuccekTpuce yrna A, sIBNSeTCs LEHTPOM BrMCaHHOW
(BHEBNMCAHHOW) OKPY>XHOCTU, ECIIN OHA NEXUT B 0AHOM (pa3sHblX) NOMYNAOCKOCTU C A OTHOCUTENbHO

BCn LBIC:90+%LA (LB[C:90—%LA).

Mpumep 2. Ha ctopoHax BC n CD kBagpata ABCD B3aTbl COOTBETCTBEHHO TOUkM M n N Tak, 4To
<MAN = 45°. AH — BbicoTa TpeyronbHuka AMN. JokaxuTte, 4to AH = AB.



BHeBnuncaHHasn OKPYXHOCTb. BMCCGKTpIrlca Kak r.m.T. Yron Mexay 6MCCGKTpM03MM.

0. MNpsamble PA n PB kacatoTcsa OKpy>XHOCTU ¢ ueHTpom O (A n B — Touku kacaHnus). lNposegeHa
TpeTbs KacaTernbHasi K OKPY>XHOCTU, nepecekatowasa otpeskn PA n PB B Toukax M u K. [okaxuTe,
410 yron MOK He 3aBUCUT OT BblbOpa TpeTben KacaTenbHON.

1. B TpeyronsHuke ABC: ZA = 45°, BH — BbicOTa, To4yka K nexuT Ha ctopoHe AC, npnyem BC =
CK. [okaxuTe, 4TO LEHTP OMNUCaHHOW OKPYXHOCTM TpeyrofibHuka ABK coBnagaet C LEHTPOM
BHEBMUCAHHOW OKPYXHOCTU TpeyronbHuka BCH.

2. KBagpat ABCD n paBHOCTOPOHHUI TpeyronbHuk MKL pacnonoXeHbl
Tak, Kak 3To nokasaHo Ha pucyHke. Hangute yron PQD.

3. Ha paBHbix cTtopoHax AB wn BC TpeyronbHuka ABC BbliOpaHbl
Toukn M un N cootBeTCcTBEHHO  Tak, 4YTOAC=CMwu MN=NB. BebicoTa @
TpeyronbHUKa, npoBedeHHas U3 BepluHbl B, nepecekaet oTtpe3ok CM B y
Touke H. [lokaxunTte, 4to NH — 6uccektpuca yrna MNC.

4. Buccektpucbl yrnoB A u B BbINyKnoro 4etbipexyronbHuka ABCD
nepecekarTcs B Touke P, a 6uccektpucol yrnos C n D nepecekatotca B Todke Q (Toukm Q u P
pa3nuyHbl). Mpsamaa PQ npoxoanT Yepes cepeanHy ctopoHbl AB. Hanante yron DAB, ecnn ZABC =
.

A M n L

5. [laH npaBunbHbIn TpeyronbHUK ABC n npsimaa | npoxogsiwas yepe3 ero ueHTp. Touku
nepecevyeHns 3aTon NpsAmMon co ctopoHamm AB n AC oTpasunm OTHOCUTENBHO cepeauH 3TUX CTOPOH.
[okaxuTe, 4TO nNpsamas, npoxoasiwiasi 4Yepes3 MOSYYMBLUMECA TOYKM, KacaeTcd BMUCAHHOW
OKpPY>XHOCTU TpeyronbHuka ABC.

6. Toyka E Ha cTopoHe AD kBagpata ABCD TakoBa, yTo LAEB = 60°. buccektpuca yrna ABE,
OoTpasuBLWKMCb OT CTOpPOHblI AD, nepecekaetr BE B Touke F . [JokaxuTe, 4TO Touka F nexuT Ha
AawaroHanu keagparTa.

7. Ha nonocy Hanoxwunu ksagpaTt, CTOPOHa KOTOPOro paBHa LUMPUHE MOMOChl, NPUYEM Tak,
4yTOOblI €ro rpaHuua nepecekana rpaHuly nonocbl B 4 Toykax. [lokaxuTe, 4TO OBe npsimble,
NpoxosLLine HaKpecCT Yepes 3TN TOYKU nepecekarnTca nog yrrnom 45°.

8. B TpeyronbHuke ABC ¢ oCTpbiM yriomMm npu BeplnHe A npoBedeHbl buccektpuca AE un
BblcoTa BH . N3BecTHO, 4to ZAEB = 45°. Hangute yron EHC.

9. Yrnbl, npunexatune K o4HON U3 CTOPOH TpeyrosibHuKa, pasHbl 15° n 30°. Kakon yron obpasyeTt
C 9TOW CTOPOHOWN NpoBeAEeHHas K HEN MeanaHa?

10. B tpeyronsbHuke ABC yron A paBeH 60°. L4, L, u L3 — ocHoBaHusa buccektpuc ALy, BL, n CLs.
Touka P cummeTpuyHa Touyke A OTHOCUTENbHO npsaAMon L,L;. [Jokaxute, 4To Touka P nexuT Ha
npsamon BC.



